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Anwesenheit 
 
Sitzungsort:  Sitzungssaal Dr. Franz-Schütz-Platz 1, Meerbusch-Büderich  
 
Beginn der Sitzung:  17:00 Uhr 
Ende der Sitzung:  18:45 Uhr  
 
 
Anwesend 
sind unter dem Vorsitz von Ratsfrau Kox (CDU) 
 
von der CDU-Fraktion: 
die Ratsfrauen Gröters und Schoppe, Ratsherr Lerch, die sachkundigen Bürgerinnen Frau Förster und Frau 
Schlechtriemen sowie der sachkundige Bürger Herr Denecke, 
 
von der SPD-Fraktion: 
Ratsfrau Niederdellmann und der sachkundige Bürger Herr Billen, 
 
von der FDP-Fraktion: 
Ratsfrau Schmidt, die Ratsherren Dr. Brennecke und Burkhardt sowie der sachkundige Bürger Herr 
Bertholdt, 
 
von der Fraktion "BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN": 
Ratsfrau Stockmann und der sachkundige Bürger Herr Müller, 
 
von der UWG-Fraktion 
der sachkundige Bürger Herr Daft 
 
fraktionslos: 
Ratsherr Schoenauer 
 
sowie der sachkundige Bürger Herr Hauke (ZENTRUM) als beratendes Mitglied,  
 
 
von der Verwaltung: 
Erste Beigeordnete Mielke-Westerlage, StVD Krügel (Leiter Fachbereich 3), Dipl.-Ing Klein (Leiter Service 
Immobilien),  StA Reith (Fachbereich 3) 
 
 
als Vertreter der Schulen: OStD Winterwerb und Rektor Aldenhoff 
 
als Vertreter des Stadtsportverbandes: Herr Kunze M.A. 
 
als Vertreter des Stadtelternrates Herr Eichhorn 
 
 
 
Es fehlen: 
    
 
 
 
 
Schriftführer 
StOAR Ritter 
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I ÖFFENTLICHE SITZUNG 
 

Vor Eintritt in die Tagesordnung wird der sachkundige Bürger Herr Daft durch die Vorsitzende 
nach den Vorschriften der Gemeindeordnung verpflichtet. 
 
Der Ausschuss ist sich auf Vorschlag von Frau Kox darüber einig, die kurzfristig eingegangene 
Frage der Schulpflegschaft der Maria-Montessori-Gesamtschule zur Fertigstellung der Räume für 
die integrativen Lerngruppen als Punkt 1a zu behandeln (sh. Anlage) . 
 
 
 

1. Sportlerumkleidegebäude Strümp - Entwurfsplanung - 
 

 
Beschluss:  

 
Der Ausschuss für Schule und Sport beschließt die vorgestellte Entwurfsplanung für den Neubau 
der Sportlerumkleide Strümp. Die weitere Ausführungsplanung und Ausschreibung soll auf Basis 
dieser Entwurfsplanung erfolgen. Die Ausschreibung ist so aufzustellen, dass das Gebäude so-
wohl in konventioneller Bauweise als auch in Fertigbauweise errichtet werden kann (Generalun-
ternehmerausschreibung).  
Der Bauausschuss wird gebeten zu prüfen, ob kostengünstige Lösungen aufgrund bautechni-
scher Änderungen möglich sind, wobei das vom Ausschuss für Schule und Sport festgelegte 
Raumprogramm einzuhalten ist. Die im Haushaltsplan festgelegten Baukosten sollen dabei kei-
nesfalls überschritten werden.  

. 
Abstimmungsergebnis: 
 
 Ja Nein Enthaltungen 
CDU 2   
FDP  4  
SPD 2   
Bündnis 90 / Die Grünen 2   
UWG 1   
fraktionslos 1   

 
Nach der Vorstellung der Planung durch Dipl.-Ing. Klein und einer Aussprache über den Raum- 
und Flächenbedarf fasst der Ausschuss den vorstehenden Beschluss. 
 
 
 

1a. Anfrage der Schulpflegschaft der Maria-Montesso ri-Gesamtschule zur Fertigstellung der 
Räume für die integrativen Lerngruppen. 
 
Dipl.-Ing. Klein nimmt zur Anfrage Stellung und teilt mit, dass mit den Bauarbeiten am 14.02.2011 
begonnen wird und die Fertigstellung der Räumlichkeiten bis zu den Sommerferien sichergestellt 
ist. 

  
 

 
2. Bericht über die teilweise Übertragung von Schlü sselgewalt auf städt. Sportanlagen und 

die Nutzung der Anlagen durch nicht vereinsgebunden e Sportler 
 

Erste Beigeordnete Mielke-Westerlage teilt mit, dass die 1999 begonnene Praxis der Übertragung 
der Schlüsselgewalt bei Sportanlagen an Vereine sowohl für die Vereine als auch für die Stadt 
Meerbusch erfolgreich war und zur Zufriedenheit auf beiden Seiten geführt hat.  
Auch auf den Sportanlagen mit übertragener Schlüsselgewalt gibt es für nicht vereinsorganisierte 
Sportler die Möglichkeit der Nutzung der Anlagen. Grundsätzlich gelten bei der Bereitstellung aller 
städtischen Sportanlagen folgende Prioritäten: 
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1. Schulsport 
2. Vereinssport 
3. Nutzung durch Einzelne bzw. Bereitstellung für Veranstaltungen.  
 
Der Ausschuss nimmt die Informationsvorlage zustimmend zur Kenntnis.  

 
 
 
3. IV. Änderung der Entgeltordnung für das Städt. H allenbad 
 

Beschluss:  
 

Der Ausschuss für Schule und Sport empfiehlt dem Rat die als Anlage beigefügte IV. Änderung 
der Entgeltordnung für das Städt. Hallenbad zu beschließen. 
 
Abstimmungsergebnis: einstimmig 
 
Abstimmungsergebnis: 
 Ja Nein Enthaltungen 
CDU 7   
FDP  4  
SPD  2  
Bündnis 90 / Die Grünen 2   
UWG 1   
fraktionslos 1   

 
 
 

4. IV. Änderung der Satzung über die Erhebung von G ebühren für die Teilnahme an der 
„Offenen Ganztagsschule im Primarbereich“ in Meerbu sch 

 
 
Beschlussantrag der Fraktion Bündnis 90/Die Grünen:  
 
Der Ausschuss für Schule und Sport empfiehlt dem Rat, die in der derzeit gültigen Satzung bei 
den Tarifstellen 2 und 3 genannte Gebühr nicht zu erhöhen. 
 
Abstimmungsergebnis: einstimmig 
 
Beschluss:  
 
Der Ausschuss für Schule und Sport empfiehlt dem Rat die als Anlage beigefügte 4. Änderung 
der Satzung über die Erhebung von Gebühren für die Teilnahme an der „Offenen Ganztagsschule 
im Primarbereich“ in Meerbusch incl. der beschlossenen Änderungen bezüglich der Tarifstellen 2 
und 3 zu beschließen: 
 
Abstimmungsergebnis: 
 
 Ja Nein Enthaltungen 
CDU 7   
FDP 4   
SPD  2  
Bündnis 90 / Die Grünen 2   
UWG 1   
fraktionslos 1   

 
 
5. Schulentwicklung in Meerbusch; weiteres Vorgehen  
 

Beschluss:  
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Der Ausschuss für Schule, Sport beschließt, zum Einstieg in eine Diskussion zur bedarfsgerech-
ten Weiterentwicklung der Schullandschaft in Meerbusch eine Veranstaltung für Mitglieder des 
Rates, die ordentlichen sachkundigen Bürger des Ausschusses für Schule und Sport, die Leiter 
der Meerbuscher Schulen sowie deren Schulpflegschaftsvorsitzende, den Vorsitzenden des 
Stadtelternrates und die Schülersprecher der weiterführenden Schulen durchzuführen. 
 
Abstimmungsergebnis: einstimmig 
 
 
  

6. Informationen zur Schülerbeförderung in  Meerbus ch 
 

Nachdem Erste Beigeordnete Mielke-Westerlage ergänzende Fragen aus dem Ausschuss  be-
antwortet hat, nimmt dieser den Bericht zur Kenntnis und bedankt sich bei Herrn Stadtamtmann 
Reith für die umfangreiche Dokumentation.   

 
 
 
7. Mitgliederzahlen des SSV Strümp, des TUS Bösingh oven und des OSV Meerbusch  

Anfrage der FDP-Fraktion vom 21.12.2010 
 
Die von der Verwaltung ermittelten statistischen Angaben zu den Mitgliederzahlen der Vereine 
werden der Niederschrift beigefügt. Die FDP-Fraktion ist mit diesem Vorgehen einverstanden. 

 
 
 

8. Bericht der Verwaltung 
 
Erste Beigeordnete Mielke-Westerlage berichtet zu folgenden Themen: 
 

• Informationsveranstaltungen für die Eltern der Kinder, die in 2 Jahren eingeschult werden 
• Entwicklung der Essenszahlen in der neuen Mensa des Mataré-Gymnasiums 
• Vorsorgliche Kündigung des Vertrages zwischen dem Osterather Betreuungsverein und 

der Stadt Meerbusch bezüglich der pädagogischen Übermittagsbetreuung an der Real-
schule Osterath durch den Osterather Betreuungsverein 

• Entwicklung beim Projekt MUS-E an der Adam-Riese-Schule 
• Schließung der Schulberatungsstelle beim Schulamt des Rhein-Kreises Neuss 

 
 
 

9. Termin der nächsten Sitzung 
 
Lt. Langzeitplan wird die nächste Sitzung des Ausschusses für Schule und Sport am 14. 04. 2011 
stattfinden. 
 
 
 

10. Verschiedenes 
 

• Frau Niederdellmann erkundigt sich nach der Realisierung des Wunsches der Pastor-
Jacobs-Schule bezüglich der Einrichtung einer Mensa im ehemaligen Bücherei-Raum. 
Erste Beigeordnete Mielke-Westerlage teilt mit, dass ausreichende Räumlichkeiten im 
Bereich der Mittagsverpflegung vorhanden seien und für die Neueinrichtung einer Mensa 
keine Haushaltsmittel zur Verfügung stehen. 

• Aus Nachfrage von Herrn Burkhardt teilt Städt. Verw.-Direktor Krügel mit, dass alle wei-
terführenden Schulen in Meerbusch mit einer Alarmanlage gesichert sind.  

• Herr Daft bezieht sich auf Pressemeldungen, die darüber berichteten, dass Grundschul-
kinder in Strümp und Osterath auf dem Schulweg von Fremden angesprochen wurden 
und kritisiert diesbezüglich die Informationspolitik der Verwaltung.  
Erste Beigeordnete Mielke-Westerlage berichtet über das Vorgehen der Schule und der 
Stadt. Seitens der  Polizei wurden die Maßnahmen als ausreichend und richtig angese-
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hen. Die Kinder haben völlig richtig reagiert, sofort ihre Eltern davon in Kenntnis zu set-
zen. Die Eltern haben ihrerseits die Schulleitung informiert, die die anderen Eltern und 
Schüler auf die Sachlage aufmerksam gemacht und die Polizei eingeschaltet habe. Die 
richtige Reaktion der Kinder zeige, dass die präventiven Maßnahmen, nämlich Kinder 
stark zu machen und auf eventuelle Gefahren angemessen vorzubereiten, hier gewirkt 
haben. Diesen Weg werden die Schulen, Schulträger und alle Beteiligten weiter verfol-
gen. 

 
 
 
 

 
Meerbusch, den 14.02.2011 
 
 
 
 
 
 
Renate Kox Peter Ritter 
Ausschussvorsitzende Schriftführer 
 
 
  


